



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Министерство на околната среда и водите  
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:  
инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА  
Директор на РИОСВ - Враца



**ДОКЛАД**

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** „Лилия Милк“ ЕООД, цех за млекопреработка в гр. Криводол.

**Дата на извършване на проверката:** 31.05.2018 г..

**Място на извършване на проверката:** ул. „Васил Левски“ гр. Криводол, обл. Враца.

**Проверени компоненти и фактори на околната среда:**

- Води;
- Отпадъци.

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед № 95/30.05.2018 г. на Директора на РИОСВ - Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ - Враца през 2018 г.

**Цели на проверката:**

Планов текущ контрол върху:

- Закона за водите;
- Закона за управление на отпадъците.

**Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:**

- Работен цех за преработка на прясно мляко в кашкавал. Пречиствателни съоръжения за отпадъчни води.
- Документи – счетоводни данни относно заплатени продуктови такси за пуснатите на пазара опаковки.

В производствената база на фирмата в гр. Криводол се произвежда кашкавал, а в с. Ракево се преработва мляко в сирене.

**Води**

**Контрол по Закона за водите (обн. ДВ бр.67/1999г.).**

Водоснабдяването на обекта за производствени и питейно-битови нужди е от градската водопроводна система, съгласно сключен договор с “ВиК” ООД - гр. Враца.

Производствените отпадъчни води от измиване на помещенията и съоръженията се пречистват в мазниноуловител и се заустват в септична яма, която е преустроена в изгребна.



При запълване ямата се изтегля с техника от фирма „Фемели Трейдинг“ ЕООД и се извозва за пречиствана до ПСОВ-Враца. Представен е договор за почистване и извозване на отпадъчни води от 21.03.2018г. между „Лилия Милк“ ЕООД и „Фемели Трейдинг“ ЕООД. Последната фирма притежава Разрешително за дейности по събиране и транспортиране на отпадъци №05-РД—185-00/02.05.2018г., издаден от директора на РИОСВ-Враца.

Отпадъчният продукт от производството (суроватка и цвик) се събират в метална вана и се предават на животновъдни обекти от региона, за което са представени договори.

### Отпадъци

*Контрол по Закон за управление на отпадъците (обн. ДВ, бр. 53 от 13.07.2012 г.) и Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (обн. ДВ, бр. 53 от 10.06.2008 г.)*

Фирмата пуска на пазара продукцията си опакована. За пуснатите на пазара опаковки се заплаща продуктова такса към Колективна организация /КО/ по оползотворяване на отпадъци от опаковки „Екопак България“ АД, гр. София. Представен е договор с КО от 21.03.2017г., който е безсрочен. Продуктовата такса се заплаща на база годишна калкулация и сумата за 2018г. е заплатена. В началото на всяка година се изготвят прогнозни данни за количествата опаковки пуснати на пазара. В момента на проверката са представени прогнозни данни за 2018г.

Битовите отпадъци се събират в 4 бр. контейнери тип “Бобър”, които се обслужва по график от Община Криводол.

**Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с изискванията на екологичното законодателство.